

Ærø Kirkeblad



NR. 2 MARTS – APRIL – MAJ 2026



Ny messehagel
i Ærøskøbing Kirke

SIDE 4-5

Musik &
foredragsprogrammet

SIDE 10-11

Måltids-
gudstjeneste

SIDE 12

Årets
konfirmander

SIDE 14

At rejse ud i verden og komme hjem igen

AF Ø-PRÆST PIA VANDRUP

I september 2025 pakkede jeg min kuffert og fandt mit forårstøj frem. Jeg havde besluttet at tage på en 10 ugers retræte til New Zealand. Og sikke en oplevelse.

Vi var 58 personer fra 15 forskellige nationer, som tilbragte 10 uger på den smukke ø: Great Barrier Island – også kaldet Aotea, som ligger 3 timers sørejse ud for Auckland. Øen er fantastisk smuk og ca. 1/5 er udlagt til beskyttet naturområde, da der lever sjældne fuglearter her, som ikke findes andre steder i hele verden.

Temaet handlede om Gud, som vores himmelske Far og hans kærlighed til os, som Hans børn. – Noget, som vi især hører om ved barnedåb, men det blev udfoldet på en for mig, ny måde. For fokus var ikke på, hvad jeg skal gøre, som et kristent menneske, men hvad det i bund og grund betyder, at JEG er Guds elskede barn. Og hvor værdifuld jeg er for Gud, min Far i himmelen. Og at det er min relation til Ham, som giver mit liv indhold og værdi. Andre skal ikke fortælle mig, hvad jeg skal tro og mene om Gud, og det handler ikke om, at jeg skal overholde visse moralske standarder. Men at jeg skal åbne mig og lytte til min himmelske Far, og hvad Han har at sige til mig, og hvad Han vil vise mig.

Det var en storslået rejse på flere planer. Naturen, det fremmedartede og ikke mindst at lære mennesker at kende fra Finland, Asien, Canada og mange andre steder rundt omkring i verden. At høre om hvordan deres liv former sig, og hvordan de indretter sig i verden.

I litteraturen er det et velkendt tema, at vi kan rejse ud, for at blive klogere på verden, men ikke mindst på os selv og vores værdier og identitet. Hvem er jeg? Hvad vil jeg her i livet? Og hvad har jeg med hjem?

Som præst er det godt og vigtigt, at få inspiration udefra – og gerne fra ukendte ”steder”. Det giver fornyet energi og virkelyst. Og godt at få ”rystet posen” i forhold til de teologiske strømninger. Og især at holde fokus på, at vi som mennesker kan hvile i Guds kærlighed. Og at det glæder vores skaber, når vi nyder livet og Hans skaberværk. Det handler ikke kun om at yde, men også om at nyde. Og lade taknemmeligheden og den legende tilgang til livet være en indfaldsvinkel til livet her og nu.

Jeg nød at komme hjem til mit arbejde på Ærø igen, og føler at arbejdsglæden er vokset. Og især har det rørt mit hjerte, at flere er kommet hen og sagt, at det var dejligt, jeg er tilbage. Så jeg håber, at glæden ved livet, kan afspejles i endnu højere grad i mit virke her på denne skønne ø.

ÆRØ MENIGHEDSRÅD

Christine Bugge, Tranderup (formand)
Hans Jepsen Albertsen, Tranderup
Morten Michael Aunsborg, Rise (næstformand)
Karsten Henning Olsen, Rise
Barbara Weinschenck, Marstal
(kontaktperson og sekretær)
Per Fomsgaard Larsen, Marstal (kasserer)
Dorthe Reimer Stubbe Teglbjærg, Marstal
Jens Aage Jacobsen, Marstal
Uwe Sell, Marstal
Carsten Jessen Hansen, Ærøskøbing
Lisbeth Mosgaard, Ærøskøbing
Per Quistgaard, Bregninge
Katharina Fonnesbech, Bregninge
Anne-Sophie Askjær, Søby
Elsebeth Knudsen, Søby
Henny Kvist (Ø-præst)
Pia Vandrup (Ø-præst)
Rikke Dupont Faurby (Ø-præst)
Brian Dan Christensen (Ø-præst)
Linda Skjønnemand (medarbejderrepræsentant)

PROVST OG MENIGHEDSRÅDSFORMAND:

Provst Langeland-Ærø Provsti:	Formand Ærø Menighedsråd
Hans Henrik Merrild	Christine Bugge
Torvet 1A, 5900 Rudkøbing	Borgnæsvej 25, 5970 Ærøskøbing
Telefon: 2288 4543	Telefon: 2365 1214

ÆRØ KIRKEBLAD – REDAKTION:

Dorthe Reimer Stubbe Teglbjærg, Brian Dan Christensen (ansv.),
Anne-Sophie Askjær, Anne Røndal og Anna Thilde Carstensen Møller.
Se også hjemmesiden ærøkirkeliv.dk og Facebook: Ærø Pastorat

DEADLINE FOR NÆSTE KIRKEBLAD:

20. april 2026 kl. 18.00.
Idéer og forslag til Ærø Kirkeblad sendes til brdc@km.dk eller atcm@km.dk. Redaktionen/menighedsrådet forbeholder sig ret til at forkorte, redigere og/eller afvise indkomne idéer og forslag.

Forsidefoto: Brian Dan Christensen – Søby Kirke

Ansgar – Nordens apostel

AF Ø-PRÆST HENNY KVIST

I år fejrer vi 1200-året for Ansgars komme til Danmark. I året 826 kom munken Ansgar til Danmark for at missionere.

På det tidspunkt var Danmark et hedensk samfund og kongen hed Harald Klak. Kongen blev døbt i Tyskland i året 826 og Ansgar var med i kongens følge tilbage til Danmark. Missionen gik ikke så nemt, men selvom Ansgars første besøg i Danmark var kortvarigt og umiddelbart ikke førte til en stor vækelse, markerer det en begyndelse. Troen på Hvide Krist vandt langsom frem og fik fodfæste i Norden i løbet af 800-tallet og frem, langt før de senere større omvendelser under konger som Harald Blåtand i 900-tallet.

Ansgars indflydelse fortsatte dog efter hans tid i Danmark. Efter mission i Sverige omkring år 830 blev han udnævnt til ærkebiskop i Hamborg med ansvar for missionsarbejdet i Norden. Han fortsatte senere med at opbygge kirker og missionsstationer, herunder i Hedeby og senere i Ribe, og han fik derfor tilnavnet »Nordens apostel«. Og for at styrke missionen i Norden besluttede kejseren at oprette et særligt ærkebispesæde i Hamborg med Norden som område. Senere blev ærkebispesædet udvidet med Bremen.

Det vi i dag ved om Ansgar har vi fra hans nære ven og efterfølger Rimbart. Han beskriver Ansgar som en dedikeret kristen der gav sig selv til den missionsopgave, som Gud havde givet ham.

Ansgars forhold til Gud var præget af inderlig fortrolighed.

Som ærkebiskop rejste Ansgar tilbage til både danerne og svenskerne. Ansgar fik i 848 lov til at bygge en kirke i den slesvigske by Hedeby, som dengang hørte til det danske rige.

Hedeby var på den tid et vigtigt handelscentrum. Ifølge Rimbart var der i forvejen nogle kristne i byen, som glædede sig over, at de nu kunne praktisere deres religion. Flere andre blev døbt og enkelte primsignet, det vil sige, at de fik slået korsets tegn for sig og velsignet.

Samtidige kilder giver os et indgående kendskab til Ansgar – både som den fromme og selvopofrende munk og som kirkemand med autoritet og styrke.

Flere kirker i Danmark bærer navnet Ansgar og der vil her i jubilæumsåret være fejring af rundt om i landet. Bl.a. er der skrevet en ny salme, med tekst af Iben Krogsdal og musik af Christian Præstholm med udgangspunkt i Den signede dag, som oprindeligt var en dagvis, som Grundtvig digtede som festsalme til 1000-års festen for Ansgar.

Den nye salme hedder Det stråler igen om jordens rand, hvor Iben Krogsdal samler fortællingen om Ansgar og lader den møde vores egen tids mørke, mod og muligheder. Teksten er både poetisk, jordnær og fuld af håbsmod – præcis den slags ord, der kan tænde lys, når verden knager. Vi kommer til at synge den rundt i kirkerne i dette år og til vores fælles pinsedagstjeneste 2. pinsedag i Kleven Havn.



Foto: Folkekirken.dk

Ny messehagel i Ærøskøbing Kirke

AF Ø-PRÆST HENNY KVIST

Første søndag i advent den 30. november 2025 var en festdag i Ærøskøbing Kirke. For udover at fejre det nye kirkeår blev kirkens nye messehagel også indviet med en stor festgudstjeneste. Flaget var hejst, kirken smukt pyntet, Østersøkoret sang, Bjarne Finnerup spillede trompet og præst Henny Kvist pointerede i sin prædiken, at det smukke guldkors på den nye messehagel symboliserer den opstandne – et motiv fuld af tro, håb og kærlighed.

På mystisk vis blev Ærøskøbing Kirkes grønne messehagel stjålet for år tilbage og lige siden har man ønsket sig en ny. Første skridt til realiseringen blev taget da der i 2023 blev nedsat en arbejdsgruppe bestående af Carsten Jessen Hansen, Mille Madsen, Anne Mette Holstein, Kirsten Svane (på det tidspunkt formand for menighedsrådet) Colette Havsteen-Mikkelsen og Henny Kvist.

Der blev diskuteret proces, kunstnerisk og kirkeligt udtryk og Selskab for Kirkelig Kunst aflagde Ærøskøbing Kirke et besøg og kvalificerede vores tanker i forhold til kirkens rum, farver og komposition. For hvilket motiv, farver og stof ville klæde kirkerummet og alteret med de i forvejen mange farvenuancer.



Foto: Henny Kvist

Vi så, lyttede og beundrede det fine håndværk og blev enige om at de gyldne og sartgrønne farver i uld/silke ville være smukke og afstemte i forhold til alteret og det øvrige kirkerum.

Men da Colette Havsteen Mikkelsen generøst foreslog, at vi måtte benytte et kors, tegnet af hendes afdøde mand arkitekt Alan Havsteen-Mikkelsen, som skabte sit liv med familie her på Ærø indtil sin død i 2002, var vi alle enige om at sige ja tak.

Og med tegninger og motiv besøgte vi så Selskabet for Kirkelig Kunst på Frederiksholms Kanal i København.



Foto: Selskabet for Kirkelig Kunst

Brodøse Viktoria – dybt koncentreret om messehagelen, som var hendes første store opgave – og resultatet taler jo for sig selv.

VIDSTE DU?

Messehagel (latin: casula) er en liturgisk klædning, som bruges af præster under nadveren. Messehagelen er formet som en kort farverig kappe uden ærmer og åben i siderne som en poncho.

Skikken med at bruge messehagel stammer fra den katolske kirke og har sin oprindelse i antikkens dagligdragt og findes i forskellige farver (hvid, grøn, rød, violet) alt efter tidspunkt på kirkeåret.

Selskabet for Kirkelig Kunst blev stiftet i 1927 med den vision at sikre den kirkelige inventars kunstneriske og håndværksmæssige standard i en tid, hvor masseproduktion af genstande og tekstiler vandt frem. Selskabets formål er at rådgive og inspirere menighedsrådene ved fornyelse af kirkerummet. Der drives et tekstilværksted på stedet, hvor nye kirketekstiler udføres og kirkens ældre tekstiler restaureres, repareres og vedligeholdes.



Fotos: Poul-Ejner Schramby Espensen

Månedens salme

AF Ø-PRÆST RIKKE DUPONT FAURBY

Marts – fastetid

636 Midt i alt det meningsløse

Jeg er vendt tilbage til den gode, gamle Salmebog og har valgt en salme af Svein Ellingsen fra 1978, som Helge Severinsen gengav på dansk i 1999. I salmen gives tvivleren en stærk stemme. Men der sker en vending fra tvivl til tillid næsten på samme vis som i de gammeltestamentlige salmer.

Denne salme spidsformulerer en modernitetserfaring med fokus på tvivl, meningsløshed, sprængthed og tomhedsmørke. Der tales her direkte om »det ondes magt i verden«, livet kaldes ligefrem en »nærkamp« – med en glose kendt fra ishockey og boksning. Dog, lige så samtidsrettet Ellingsen her kan forekomme, lige så sikkert stiller han sig på evangelisk grund ved fra første til fjerde strofe at lade gudstvivl slå om i vished om Guds eksistens: »Om du findes« bliver således til »Du, som findes«, en forvandling, der kun bliver troværdig og gyldig, fordi salmen i sit helhedsforløb griber Guds løfter, tager troen tilbage, lader os blive båret videre.

April – påsketid

830 Et kors af påskeliljer står

Jeg kan sagtens fascineres af Grotrians evne til at finde på krøllede billeder; stærke, men også kryptiske billeder som ægger til eftertanke. Det er ikke dårligt, når vi taler påskens mysterium! Jeg tror salmen vinder ved gentagen sang. Den er fuld af farver – (lyse)grøn i første vers, blå i andet vers, gul i tredje vers – og rød i fjerde vers, hvis man lader flammehavet have den farve.

Grundtvig talte om påskeliljens gule bæger, men Grotrian intensiverer påskeliljebilledet ved i vers 3 at bruge udtrykket det »gule blomster-hjerte« som billede på opstandelsen eller måske opstandelsestroen. Blomster har naturligvis rødder, men hos Grotrian har blomsterhertet »rod i vores døbekar«. At Grotrian forbinder opstandelsen med dåben svarer godt til dåbsritualet, hvor det hedder, at en af dåbens gaver er det evige liv.

Når Grotrian derefter siger om blomsterhertet, at »det stiger i sin kirkeskal«, så ser jeg for mig kirken som en æggeskal, der beskytter (påske-)kyllingen, som er et billede på det nye liv.

Maj – konfirmationstid,

Kristi Himmelfartstid og pinsetid

805 Når æbletræets hvide gren

I Lisbeth Smedegaard Andersens maj-salme indleder to erfaringsnære naturbilleder på en ligefrem måde første vers, hvor en jeg-person får bekræftet sin fornemmelse: »så ved jeg...« lige som Peter i 'Peters Jul' ved, at julen kommer, når sneen falder. Det giver salmen en fin og let underspillet indledning. Salmen har en opbygning, der minder om Grundtvigs store pinsesalme 'I al sin glans nu stråler solen' (DDS 290): Først natursansningen med æbletræets blomster, der strøs (af vinden/Ånden?) og luften, der har et lyst skær af nyudsprungne bøgetræer. I vers 2 nævnes Kristi Himmelfart og den sol, der er over skyerne. Det lys kan kun komme fra Guds kongestol, og det betyder, at Jesus med sin himmelfart har »åbnet rummet over dig«. I vers 3 bliver det til lovsang, når ånden løser vores tungebånd, og munden løber over med, hvad hjertet er fuldt af, så det kan lyde: »Guds rige er på vej«; og endelig rundes der af i vers 4 med det mindste frø, der vokser til et vældigt træ med fuglesang i blomsterlæ det bedste man kan tænke sig en forårsdag i maj. Fra det erfaringsnære op i Himlen og ned igen til forår, maj og takke-sang.



Foto: Anna Thilde Carstensen Møller

S	1	2. søndag i fasten	Gudstjeneste, Marstal Kirke kl. 10.00 v. Rikke Dupont Faurby Gudstjeneste, Ærøskøbing Kirke kl. 10.00 v. Henny Kvist Gudstjeneste, Rise Kirke kl. 14.00 v. Rikke Dupont Faurby Gudstjeneste, Bregninge Kirke kl. 19.00 v. Henny Kvist
M	2		
T	3		
O	4		Babysalmesang v. Linda Skjønnemand, Tranderup Kirke kl. 10.00
T	5		Tumlingemusik v. Linda Skjønnemand, Tranderup Kirke kl. 15.30 Trosandagt, Marstal Kirke kl. 17.00 v. Rikke Dupont Faurby Bibelstudiekreds, Marstal Menighedshus kl. 19.00 v. Pia Vandrup
F	6		
L	7		Dåbsgudstjeneste, Marstal Kirke kl. 11.00 v. Rikke Dupont Faurby
S	8	3. søndag i fasten	Gudstjeneste, Marstal Kirke kl. 10.00 v. Rikke Dupont Faurby – Folkekirkens Nødhjælps Indsamling Gudstjeneste, Tranderup Kirke kl. 14.00 v. Pia Vandrup (K) Gudstjeneste, Ommel Kirke kl. 19.00 v. Pia Vandrup (A)
M	9		
T	10		
O	11		Babysalmesang v. Linda Skjønnemand, Tranderup Kirke kl. 10.00
T	12		Sogneaftermiddag, Tranderup Sognehus kl. 14.30 Tumlingemusik v. Linda Skjønnemand, Tranderup Kirke kl. 15.30
F	13		
L	14		
S	15	Midfaste	Gudstjeneste, Marstal Kirke kl. 10.00 v. Brian Dan Christensen Gudstjeneste, Rise Kirke kl. 10.00 v. Henny Kvist Gudstjeneste, Søby Kirke kl. 14.00 v. Brian Dan Christensen Sognesøndag, Søby Aktivitetshus kl. 15.00 Musikgudstjeneste, Ærøskøbing Kirke kl. 16.00. v. Henny Kvist
M	16		
T	17		
O	18		Babysalmesang v. Linda Skjønnemand, Tranderup Kirke kl. 10.00
T	19		Formiddagsforedrag v. Brian Dan Christensen, Marstal Menighedshus kl. 10.00 Tumlingemusik v. Linda Skjønnemand, Tranderup Kirke kl. 15.30 Taizéandagt, Rise Kirke kl. 19.00 v. Henny Kvist Bibelstudiekreds, Marstal Menighedshus kl. 19.00 v. Pia Vandrup
F	20		
L	21		
S	22	Mariæ Bebudelsesdag	Gudstjeneste, Bregninge Kirke kl. 10.00 v. Brian Dan Christensen Gudstjeneste, Ærøskøbing Kirke kl. 10.00 v. Pia Vandrup Gudstjeneste, Rise Kirke kl. 14.00 v. Pia Vandrup Gudstjeneste, Marstal Kirke kl. 16.00 v. Brian Dan Christensen
M	23		
T	24		
O	25		Babysalmesang v. Linda Skjønnemand, Tranderup Kirke kl. 10.00 Menighedsrådsmøde, Rise Sognehus kl. 19.00
T	26		Tumlingemusik v. Linda Skjønnemand, Tranderup Kirke kl. 15.30 Orgelkoncert v. Karsten Hermansen, Marstal Kirke kl. 19.30
F	27		
L	28		Gospelkoncert v. Gospelkoret Arise, Ærøskøbing Kirke kl. 14.30
S	29	Palmesøndag	Gudstjeneste, Marstal Kirke kl. 10.00 v. Rikke Dupont Faurby Gudstjeneste, Ærøskøbing Kirke kl. 10.00 v. Henny Kvist Gudstjeneste, Tranderup Kirke kl. 14.00 v. Henny Kvist (A) Gudstjeneste, Ommel Kirke kl. 19.00 v. Rikke Dupont Faurby (K)
M	30		
T	31		

(A) betyder altergang ved gudstjenester på andre tidspunkter end kl. 10.00

(K) betyder at der bydes på kirkekaffe efter gudstjeneste

O	1		Babysalmesang v. Linda Skjønnemand, Tranderup Kirke kl. 10.00
T	2	Skærtorsdag	Gudstjeneste, Bregninge Kirke kl. 10.00 v. Brian Dan Christensen Tumlingemusik v. Linda Skjønnemand, Tranderup Kirke kl. 15.30 Skærtorsdagsmåltid, Ærøskøbing Kirke kl. 17.00 v. Henny Kvist & Rikke Dupont Faurby
F	3	Langfredag	Liturgisk gudstjeneste, Marstal Kirke kl. 10.00 v. Rikke Dupont Faurby Liturgisk gudstjeneste, Ærøskøbing Kirke kl. 10.00 v. Henny Kvist
L	4		
S	5	Påskedag	Gudstjeneste, Bregninge kl. 09.00 v. Brian Dan Christensen Gudstjeneste, Rise Kirke kl. 09.00 v. Henny Kvist Gudstjeneste, Marstal Kirke kl. 11.00 v. Rikke Dupont Faurby Påskelokkekonzert, Marstal Kirkes tårn kl. 12.00 v. Karsten Hermansen Gudstjeneste, Ærøskøbing Kirke kl. 11.00 v. Henny Kvist Gudstjeneste, Søby Kirke kl. 14.00 v. Brian Dan Christensen (A) Gudstjeneste, Tranderup Kirke kl. 14.00 v. Pia Vandrup (K) Koncert: Zwickau Trompet Orkester, Ærøskøbing Kirke kl. 16.00
M	6	2. påskedag	Gudstjeneste, Ommel Kirke kl. 19.00 v. Brian Dan Christensen (A)
T	7		
O	8		
T	9		Tumlingemusik v. Linda Skjønnemand, Tranderup Kirke kl. 15.30
F	10		
L	11		Konfirmation, Bregninge Kirke kl. 11.00 v. Brian Dan Christensen Dåbsgudstjeneste, Marstal Kirke kl. 11.00 v. Rikke Dupont Faurby
S	12	1. søndag efter påske	Gudstjeneste, Marstal Kirke kl. 10.00 v. Rikke Dupont Faurby Gudstjeneste, Rise Kirke kl. 10.00 v. Henny Kvist (K) Gudstjeneste, Ærøskøbing Kirke kl. 14.00 v. Henny Kvist
M	13		Foredrag: Dronning Christine – en spændende kvinde med mange facetter v. Lars Bisgaard, Bregninge Kirke kl. 19.00
T	14		
O	15		
T	16		
F	17		
L	18		Konfirmation, Rise Kirke kl. 11.00 v. Henny Kvist
S	19	2. søndag efter påske	Gudstjeneste, Bregninge Kirke kl. 10.00 v. Brian Dan Christensen Gudstjeneste, Tranderup Kirke kl. 10.00 v. Pia Vandrup Gudstjeneste, Ærøskøbing Kirke kl. 14.00 v. Brian Dan Christensen (K) Gudstjeneste, Marstal Kirke kl. 16.00 v. Pia Vandrup
M	20		
T	21		Håbsandagt, Marstal Kirke kl. 17.00 v. Rikke Dupont Faurby
O	22		
T	23		
F	24		
L	25		Konfirmation, Ærøskøbing Kirke kl. 11.00 v. Henny Kvist
S	26	3. søndag efter påske	Gudstjeneste, Marstal Kirke kl. 10.00 v. Rikke Dupont Faurby Gudstjeneste, Rise Kirke kl. 10.00 v. Brian Dan Christensen Gudstjeneste, Bregninge Kirke kl. 16.00 v. Brian Dan Christensen Gudstjeneste, Ommel Kirke kl. 19.00 v. Rikke Dupont Faurby (K)
M	27		
T	28		
O	29		
T	30		Menighedsrådsmøde, Ærøskøbing Sognehus kl. 19.00

(A) betyder altergang ved gudstjenester på andre tidspunkter end kl. 10.00

(K) betyder at der bydes på kirkekaffe efter gudstjeneste

F	1	
L	2	Konfirmation, Søby Kirke kl. 11.00 v. Brian Dan Christensen
S	3	4. søndag efter påske Gudstjeneste, Ærøskøbing Kirke kl. 10.00 v. Henny Kvist Gudstjeneste, Tranderup Kirke kl. 14.00 v. Pia Vandrup (A) Gudstjeneste, Marstal Kirke kl. 16.00 v. Pia Vandrup Påseklokkekoncert v. Karsten Hermansen, Marstal Kirkes tårn kl. 17.00
M	4	
T	5	
O	6	Babysalmesang v. Linda Skjønnemand, Tranderup Kirke kl. 10.00 Karsten & Korallernes forårskoncert, Bregninge Kirke kl. 19.30
T	7	
F	8	
L	9	Dåbsgudstjeneste, Marstal Kirke kl. 11.00 v. Brian Dan Christensen Konfirmation, Ommel Kirke kl. 11.00 v. Rikke Dupont Faurby
S	10	5. søndag efter påske Gudstjeneste, Bregninge kl. 10.00 v. Brian Dan Christensen Gudstjeneste, Rise Kirke kl. 14.00 v. Brian Dan Christensen Gudstjeneste, Marstal Kirke kl. 16.00 v. Brian Dan Christensen
M	11	
T	12	Menigheds møde, Ærøskøbing Kirke kl. 19.00
O	13	Babysalmesang v. Linda Skjønnemand, Tranderup Kirke kl. 10.00
T	14	Kristi Himmelfartsdag Gudstjeneste, Ærøskøbing Kirke kl. 10.00 v. Pia Vandrup Konfirmation, Marstal Kirke kl. 11.00 v. Rikke Dupont Faurby Klokkekoncert v. Karsten Hermansen, Marstal Kirkes tårn kl. 12.00 Gudstjeneste, Søby Kirke kl. 14.00 v. Pia Vandrup (A)
F	15	
L	16	Konfirmation, Tranderup Kirke kl. 11.00 v. Brian Dan Christensen
S	17	6. søndag efter påske Gudstjeneste, Rise Kirke kl. 10.00 v. Pia Vandrup Gudstjeneste, Ærøskøbing Kirke kl. 10.00 v. Henny Kvist Gudstjeneste, Bregninge Kirke kl. 14.00 v. Pia Vandrup (A) med absolution Gudstjeneste, Ommel Kirke kl. 19.00 v. Henny Kvist (A)
M	18	
T	19	
O	20	Babysalmesang v. Linda Skjønnemand, Tranderup Kirke kl. 10.00 Østersøkorets forårskoncert, Rise Kirke kl. 19.30
T	21	
F	22	
L	23	Dåbsgudstjeneste, Ommel Kirke kl. 11.00 v. Henny Kvist
S	24	Pinsedag Pinsegudstjeneste, Bregninge Kirke kl. 09.00 v. Brian Dan Christensen Pinsegudstjeneste, Rise Kirke kl. 09.00 v. Henny Kvist Pinsegudstjeneste, Søby Kirke kl. 11.00 v. Brian Dan Christensen Pinsegudstjeneste, Ærøskøbing Kirke kl. 11.00 v. Henny Kvist Pinsegudstjeneste, Tranderup Kirke kl. 14.00 v. Pia Vandrup Pinsegudstjeneste, Marstal kl. 14.00 v. Rikke Dupont Faurby Pinseklokkekoncert, fra Marstal Kirkes tårn kl. 15.00 v. Karsten Hermansen
M	25	2. pinsedag Fælles udendørs pinsegudstjeneste, Kleven Havn kl. 14.00 v. Rikke Dupont Faurby, Henny Kvist, Pia Vandrup & Brian Dan Christensen
T	26	
O	27	Babysalmesang v. Linda Skjønnemand, Tranderup Kirke kl. 10.00
T	28	Menighedsrådsmøde, Marstal Menighedshus kl. 19.00 Ærø Harmonikafestival – koncert, Marstal Kirke kl. 19.30
F	29	
L	30	
S	31	Trinitatis Gudstjeneste, Bregninge Kirke kl. 10.00 v. Brian Dan Christensen Gudstjeneste, Marstal Kirke kl. 10.00 v. Pia Vandrup Gudstjeneste, Ærøskøbing Kirke kl. 14.00 v. Pia Vandrup Gudstjeneste, Tranderup Kirke kl. 16.00 v. Brian Dan Christensen (A)

(A) betyder altergang ved gudstjenester på andre tidspunkter end kl. 10.00

(K) betyder at der bydes på kirkekaffe efter gudstjeneste

Musik og foredrag

Hvis intet andet fremgår, er der fri entré

Torsdag den 19. marts kl. 10.00-12.00
i Marstal Menighedshus, Strandstræde 20

FORMIDDAGSFOREDRAG: AMERIKA – HVAD NU?

Det ville være en underdrivelse at sige, at USA fylder meget i mediebilledet og vores bevidsthed. Vi vil gerne skubbe USA på afstand, men er på fornavn med amerikanske politikere og TV-værter – og har en mening om præsidenten, hans rådgivere og den politiske kurs – eller slingrekurs? Forfatter og sognepræst Brian Dan Christensen har boet halvdelen af sit voksenliv i USA. Ved sæsonens sidste formiddagsforedrag vil han forsøge at tegne et øjebliksbillede af USA og tage temperaturen på nationen i månederne op til det vigtige midtvejsvalg i november 2026. Han tager også guitaren med og synger et par country-sange.

Der er gratis adgang, men kaffe og brød koster 25 kr.

Torsdag den 26. marts kl. 19.30
i Marstal Kirke

ORGELKONCERT MED KARSTEN HERMANSEN



Foto: Dana Ullman

Nogle hader orgelmusik, andre elsker det. Nogle finder det kedeligt, andre synes, det er nærmest meditativt. For nogle er orgelmusik brusende vellyd, andre hører kun støjen, men fælles for det hele er, at de fleste har en holdning til orgelmusikken, fordi den følger med i mange vigtige livssituationer.

Programmet ved denne koncert vil være præget af fastetiden, så musikken lægger mere op til eftertanke end fest og farver, men bare rolig, der skal nok blive plads til lidt af det hele: nyt og gammelt, musik til eftertanke og til fest, til orgelelskeren og til skeptikeren!

Kom selv og lyt!

Lørdag den 28. marts kl. 14.30 i Ærøskøbing Kirke

GOSPELKORET ARISE

Kirkerummet bliver fyldt med både klassiske og nye gospelsange, når gospelkoret Arise som altid synger med energi, inderlighed og fællesskab. Det bliver en



Foto: Privatfoto

koncert, hvor musikken får lov til både at løfte taget og give plads til eftertanke – og hvor publikum gerne må klappe med, mærke rytmen og bare være med.

Arise ledes til denne koncert af Emil Lysholm Stockmarr, som vikarierer for den sædvanlige korleder Christina Funch Mellgren.

Ved tangenterne sidder som altid Rasmus Grønlund, og denne eftermiddag bakkes koret desuden op af et fuldt band (!), så der er lagt op til gospel i stort format.

Koncerten arrangeres i et samarbejde mellem kirken og Ærø Mandeklub, en del af Ældresagen. Arrangementet støttes af Ærø Kommune og Hanne Ruth Petersens legat.

Mandag den 13. april 2026 kl. 19.00-21.00

i Bregninge Kirke

FOREDRAG I SAMARBEJDE MED KUNSTFORENINGEN, BREGNINGE LOKALRÅD OG ÆRØ MENIGHEDSRÅD

»DRONNING CHRISTINE – EN SPÆNDENDE KVINDE MED MANGE FACETTER«

Dronning Christine var gift med Kong Hans, og sad i sit embede i hele 30 år. Derefter blev hun enke-dronning og levede som sådan endnu i otte år, før hun døde i året 1521. I sin levetid skabte hun en stærk relation til Fyn, og var formentlig den, der besluttede, at hun og hendes gemal skulle begraves i klosterkirken hos Gråbrødre i Odense. Det blev første gang, en konge på den måde blev stedt til hvile på Fyn siden Knud den Helliges dage (1086). Selv havde dronningen slået sig fast ned i Odense i de sidste

år af sin dronningetid, og hun opretholdt bopælen i byen i hele sin enketid. Af samme grund kunne hun også skabe en relation til Ærø, hvad den af hende skænkede altertavle i Bregninge Kirke stadig minder os om.

I dag ved vi endnu mere om dronning Christine end blot for få år siden. Det skyldes en stor tysk afhandling, som for nylig tog fat i hendes år i Odense, og de forbindelser som hun her opbyggede. De er med afsæt heri, og mine egne studier om Christian 2., hendes søn, at foredraget kan fremdrage ny viden og præcisere flere af de antagelser, der har præget den ældre forskning om dronningen.

*Lektor Lars Bisgaard
Syddansk Universitet*

Onsdag den 6. maj kl. 19.30 i Bregninge Kirke **KARSTEN & KORALLERNES FORÅRSKONCERT**

Det lille vokalensemble Karsten & Korallerne har i nogle år sunget sin forårskoncert i Bregninge Kirke, og sådan bliver det også i år. Programmet spænder vidt, men har et tydeligt fokus på dansk sang, når den er bedst. Repertoiret vokser hele tiden. Denne gang bliver der blandt andet lejlighed til at høre »Verden er i farver«, som vi ellers er vant til at høre i Lis Sørensens fortolkning. De gode gamle kendinger som »Dansevise« og »Den blå anemone« hører naturligvis også med, når Korallerne synger foråret ind i Bregninge Kirkes fine akustik.

Onsdag den 20. maj kl. 19.30 i Rise Kirke **ØSTERSØKORETS FORÅRSKONCERT**

»Hvorfor er lykken så lunefuld« – det kan man spørge sig selv om i disse politisk urolige tider. Men hvis verden ikke er helt af lave, så afholder Østersøkoret en forårskoncert i Rise Kirke med et smukt og alsidigt repertoire! Koret vil synge årstidssange, sange om kærlighed og klassisk kirkemusik. Derudover vil Paul Nedergaard opføre Franz Liszts orgelværk: »Præludium og Fuga over navnet BACH«.

Og publikum inviteres til at synge med fra højskolesangbogen på nogle af vores dejlige forårs- og sommersange.

Torsdag den 28. maj kl. 19.30 i Marstal Kirke **ÆRØ HARMONIKAFESTIVAL**

Gennem mange år er Ærø Harmonikafestival blevet åbnet med en koncert i Marstal Kirke. Dette år bliver ingen undtagelse, og selv om de optrædendes navne endnu er ukendte, er der ingen tvivl om, at der venter en god og fornøjelig koncert, hvor musikaliteten og stemningen er høj!

KLOKKEKONCERTER FRA MARSTAL KIRKES TÅRN

Når sommerhalvåret begynder, bliver der liv i haverne, på gaderne, på havnen, ja over alt, hvor man kan have udendørsaktiviteter. En af Marstals tilbagevendende udendørsaktiviteter er klokkekonerterne fra Marstal Kirkes tårn. Det er kirkens klokkenist, der spiller ved alle forårets koncerter.

Påskedag den 5. april kl. 12.00

Påskelokkekonzerten indleder sommersæsonens koncertrække fra kirketårnet, og som sædvanlig skal der indledes med påskesalmen »Nu ringer alle klokker mod sky«, Koncerten spilles i direkte forlængelse af gudstjenesten i Marstal Kirke og varer en halv time.

Kristi Himmelfartsdag den 14. maj kl. 12.00

Klokkespillet vil sædvanen tro levere lydtæppet, når årets konfirmander træder ud i foråret omgivet af familie, venner og nyudsprungne træer!

Pinsedag den 24. maj kl. 15.00

Pinse handler om ånd og sprog. Det gode budskab har brug for sproget til at nå ud i verden. Derfor kunne disciplene lige pludselig tale på alle sprog. Musikkens sprog hører også med, og det når ud til alle, der lytter

MUSIK OG FOREDRAG

Søndag den 5. april påskedag kl. 16.00 **i Ærøskøbing Kirke**

ZWICKAU TROMPET ORKESTER

Det er intet mindre end et helt orkester med messingblæseinstrumenter – trompeter, basuner osv. – der gæster Ærø denne påskedags eftermiddag.

Orkestret kommer fra Zwickau i Sachsen i det østlige Tyskland, og de er på besøg hos deres tidligere borgmester Dietmar Vettermann, som har boet på Ærø i en del år. Disse musikere gav koncert på Ærø i 2017, og nu vender de altså tilbage for igen at fornøje med deres musik. Orkestret dyrker traditionel folkemusik, kirkemusik samt klassisk musik, og det ledes af Uwe Haubold og Michael Ott.



Foto: Dietmar Vettermann

Aktuelt

Hvis intet andet fremgår, er der fri entré

Den 5. marts, 21. april og 2. juni

kl. 17.00 i Marstal Kirke

TRO, HÅB OG KÆRLIGHED – KORTE OG SENE EFTERMIDDAGSGUDSTJENESTER

Kristendommen taler ofte om usynlige og u håndgribelige ting – ting der ikke kan måles, vejes og bevises. Tro, håb og kærlighed er helt centrale dele af kristendommen. De er alle tre usynlige fænomener, som dog hverken er ukendte eller uvirkelige for mennesker. For også det, som er usynligt, kan have virkning og betydning. Hvis man skal sige det kort, hvad går centrale begreber som tro, håb og kærlighed egentlig ud på i kristendommen? Det undersøger vi sammen i en gudstjenesterække her i foråret med de tre kristne nøgleord som emnet for hver sen eftermiddagsstund i kirken, hvor salmer og tekster forsøger at tydeliggøre først tro, siden håb og kærlighed. Du er velkommen!

Søndag den 8. marts

FOLKEKIRKENS NØDHJÆLPS LANDSINDSAMLING



Foto: Kim Petersen

Klima, katastrofer, rettigheder, udvikling, genbrug og madspild. Folkekirkens Nødhjælps Landsindsamling har mange fokuspunkter, hvor en formiddag med en indsamlingsbøsse kan gøre en stor forskel. Det er næstekærlighed omsat i praksis. Som led i konfirmationsforberedelsen får alle konfirmander en indsamlingsrute i Marstal sammen med en kammerat. Så tag godt imod dem, når de ringer på søndag formiddag efter en kort gudstjeneste. Vil du give et bidrag? Så kan du til enhver tid gøre det på MobilePay: 114400. Vil du også samle ind? Skal det være i Marstal-områ-

det, så meld dig til indsamlingsleder Rikke Dupont på rdds@km.dk eller 3044 8085. Skal du gå i Ærøskøbing, så meld dig hos indsamlingsleder Lars Ole Gjering på logjesing@gmail.com eller 2639 1172. Skal du gå på Vestøen, så kontakt indsamlingsleder Borghild Larsen på borghildaml@gmail.com eller 5056 9328.

Husk varmt tøj, gode sko at gå i og måske en god ven til at dele oplevelsen med – det er altid hyggeligt at gå flere!

Søndag den 15. marts kl. 16.00 i Ærøskøbing Kirke MUSIKGUDSTJENESTE



Foto: Dorthe Rungge

Vi er denne søndag kommet til midfaste, altså fastetidens midte. Man kan sige, at fastetiden er en øvelse i enkelthed og koncentration. Vi skal ned til det virkelige. Det basale. Det daglige brød, livets brød er temaet i både ord, sang og musik.

Østersøkorret deltager og vil bl.a. synge Panic Angelicus af C. Franck.

Torsdag den 19. marts kl. 19.00 i Rise Kirke

TID TIL RO – TAIZÉANDAGT

Andagt med inspiration fra klosterfællesskabet i Taizé. En andagt med stilhed og fordybelse. Lyt til musik. Syng de enkle sange. Find roen. Tænd måske et lys. Lyt til gode ord. Træk stikket ud.

Skærtorsdag den 2. april i Ærøskøbing Kirke

kl. 17.00 (gratis med tilmelding)

MÅLTIDSGUDSTJENESTE

Velkommen til skærtorsdag aften i Ærøskøbing Kirke med sang, musik og læsninger, og hvor vi spiser et måltid, der er inspireret af det



Foto: Morten Aunborg

jødiske påskemåltid til minde om dengang, Jesus indstiftede nadveren. Det er en aften, hvor du forhåbentlig kan mærke, at du er en del af et fællesskab, som både er her og nu, og som rækker langt tilbage i tiden. Der er plads til 80 deltagere, og arrangementet er gratis, men tilmelding er nødvendig til kirkekontoret senest 26. marts på telefon: 3044 4039 tirsdag-torsdag 10.00-13.00 og fredag 10.00-12.00.

Fredag den 3. april kl. 10.00
i Marstal og Ærøskøbing Kirker
LANGFREDAG

Fordi det er dagen for Jesus' lidelse og død, er det en stille og afdæmpet dag i kirken. Alterlysene bliver ikke tændt, og der står kun én rød rose på alteret. I gamle dage kunne alter og prædikestol være dækket til med sort fløjel for at markere, at det var sørgedag. I mange kirker er der hverken prædiken eller nadver ved gudstjenesten.

I stedet holder man en såkaldt liturgisk gudstjeneste og lytter til oplæsning af lidelseshistorien, til orgel- og korværker, og synger salmer.

Mandag den 4. maj i Ærø kirker kl. 20.00-22.00
LYS I KIRKEVINDUERNE



Foto: Brian Dan Christensen

Stearinlys var på grund af krigen en mangelvare, og derfor var det ikke alle steder, at man satte lys i vinduerne på selve dagen for Befrielsen. Men i årene efter blev stearinlysene et symbol på Befrielsen – det er de stadig så mange år efter. Lysskikken forbinder os med fortiden, men også med

håbet om en lysere fremtid. Gå en aftentur og se kirkerne med lys i vinduerne – og gå ind og hold hvil i de åbne kirker.

Tirsdag den 12. maj
i Ærøskøbing Kirke kl. 19.00

FÆLLESSANGSAFTEN OG MENIGHEDSMØDE

Et af de fineste steder at mødes er i fællessangen. Fællessang er mere end blot at synge sammen – det skaber et fællesskab på tværs af arbejdsroller, funktioner og sociale lag. Ved at synge sammen knytter man et bånd til hinanden, og forskning viser endda, at sang kan reducere stress og øge følelsen af samhørighed. Det er med andre ord den perfekte grobund for det årlige menighedsmøde. Denne aften fortæller menighedsrådsformanden om året, der gik og om menighedsrådets økonomi. Østersøkoret deltager også med et par veloplagede forårsnumre. Undervejs er Menighedsrådet vært for lidt at drikke og lidt sødt. Du er velkommen!

Anden pinsedag den 25. maj
i Kleven Havn kl. 14.00

UDENDØRSGUDSTJENESTE FOR HELE ÆRØ

Traditionen tro holdes der igen i år friluftsgudstjeneste anden pinsedag. I år er det Klevens smukke kullisser, der lægger grund til, når vi samles, og alle øens præster byder velkommen. Vi får igen i år glæde af Østersøkorets deltagelse under ledelse af Paul Nedergaard.

Der vil selvfølgelig være altergang til fuglesang under åben himmel denne dag. Efter gudstjenesten bydes der på kaffe og kage og – forhåbentlig – solskin. Hvis vejret ikke er med os, holder vi gudstjenesten og kirkekaffen i Ommel Kirke.

BIBELSTUDIEGRUPPE I JOHANNES EVANGELIET

Vi er en gruppe, som samles om at læse Johannesevangeliet. Og vi samles hver anden torsdag i lige uger i Marstal Menighedshus kl. 19.00 til 21.00

Der er en god stemning i gruppen og plads til alle samt ikke mindst alles meninger og tanker. Vi snakker om teksten, stiller spørgsmål og taler om, hvad teksten siger os hver især.

Vi arbejder os ind i teksten den første 1,5 times tid for derefter at drikke kaffe, te og spise kage. Og her er der fri snak.

Vi får grint en masse men deler også ind imel-

lem de lidt svære ting. Både fra vores personlige liv og fra verden omkring os.

Har det din interesse, så kom og hver med. Der behøves ingen forkundskaber.

Mødedatoerne er følgende:

Torsdag den 5. marts, torsdag den 19. marts, torsdag den 16. april, torsdag den 30. april, samt torsdag den 28. maj 2026.

Tilmelding er ikke nødvendig, men ønskes yderligere oplysninger kan Ø-præst Pia Vandrup kontaktes på tlf. 3044 8083.

Årets konfirmander 2026

Alle konfirmationerne er kl. 11.00

I Bregninge Kirke den 11. april

Elva Alrøe Kahlke
Rasmus Thygesen
Sonja Irene Ghiorso

I Rise Kirke den 18. april

Casper Albertsen
Hans Weber Groth Pedersen
Hjalte Peder Christiansen
Mads Hansen
Rosa Larsen

I Ærøskøbing Kirke den 25. april

Ella Fammé Hviid-Hansen
Ellen Vikkelsø Rasmussen
Erik Groth Friderichsen
Freja Mae Petkho
Merlin Ake Bach Carlsen Winkelmann
Tine Astrid Mølgaard

I Søby Kirke den 2. maj

Josefine Kristine Holmegaard Pedersen

I Ommel Kirke den 9. maj

Aksel Kildegård Boye

I Marstal Kirke til Kristi Himmelfart den 14. maj

Aksel Erik Høegh Pasch Albertsen
Cecilie Boas Larsen
Christian Ole Galatius
Conrad Grube Eriksen
Emilie Højby Knudsen
Isak Bjørn Høegh Pasch Albertsen
Jens Andreas Kjær Kromann
Jeppe Sigfred Friborg
Jonas Kaiser
Kristian Nymark Kølleskov
Laurits Luther Benhaka
Marco Geisler Hawthorn Brolund
Max Gustav Grandjean
Rasmus Christensen
Sebastian Petersen
Sebastian Nacionales Yinthang
Silke Lykke Agerled Harris
Thorbjørn Daner Ellis
Viktoria Celine Londin Lund
Villads Alexander Rohard

I Tranderup Kirke den 16. maj

Alma Else Due Gudbjart
Hannah Lulu Leerskov
Jakob Lundsgård Johansen
Katie Boye Kromann Alder
Marius Kock Petersen

Snigpremiere: I juni tilbydes onsdag eftermiddag

MINIKONFIRMANT TIL BØRN PÅ 3. KLASSETRIN

Minikonfirmand er for børn, der går i 3. klasse på Ærø skoler. Sammen skal vi lære kirken bedre at kende fra kælder til klokketårn, gå på opdagelse i de store fortællinger, synge sange, lege, quizze, snakke og have det sjovt! Her er plads til de store spørgsmål og tanker og til at undre sig.

Hvor og hvornår: Ærøskøbing Kirke, onsdag d. 3. juni, 10. juni, 19. juni og 24. juni fra kl. 13.30 (det passer med skolebussen fra Marstal Skole kl. 12.55) til kl. 15 eller lidt over, så man kan nå en bus hjem igen.

Det er præst Rikke Dupont og Kirke- og kulturmedarbejder Linda Skjønnemand, som har mini'erne i år.

Mere information følger i næste kirkeblad.



Foto: Josephine Kyhn

Behandling af skimmel i Rise Kirke

AF PERSONALELEDER ANNA THILDE CARSTENSEN MØLLER

Vi skrev i forrige kirkeblad om, hvordan det store projekt med at udbedre skimmelsvampeangreb i Marstal Kirke foregik. Vi kunne 2. søndag i advent 2025 endelig invitere til den første gudstjeneste med orgelmusik i mange måneder – ganske vist med færre malerier og kirkeskibe, men disse vil også finde deres vej tilbage.

Vi varslede i bladet, at der ligeledes ville komme en kortere, midlertidig lukning af Rise Kirke i starten af det nye år. Det skete i januar måned.

Til at tage sig kyndigt af orglet, havde vi Marcussen & Søn – Orgelbyggeri i kirken i uge 3. De skilte hver en pibe ad og rensede fra bund til top, så orglet igen

står klar til at kunne bruse sine toner ud til alt der foregår i kirken.

Konservatorer fra det tidligere Bevaringscenter Fyn – nu Konservering Fyn, som også var en del af holdet i Marstal Kirke, rykkede ligeledes ind i Rise Kirke til at behandle kirkeskibe og tilse resten af kirken. Her blev der konstateret flere steder med skimmelsvamp, som på sigt vil kræve udbedring.

Vi havde dog glæden af at kunne genåbne kirken den 1. februar kl. 19.00, hvor kirkens faste organist Paul Nedergaard igen havde indtaget sin plads på orgelbænken og lod tonerne fylde kirkerummet.

De seks store kastanjetræer på Rise Kirkegård

AF PERSONALELEDER ANNA THILDE CARSTENSEN MØLLER

Som et led i fremtidens kirkegårde – en plan, der strækker sig mange år frem, har der i Rise bl.a. været fokus på de seks gamle kastanjetræer ved kirken. På grund af øget grennedfald har menighedsrådet haft en skovfoged fra Skov og Have Fyn til at vurdere deres tilstand, og han har vurderet at træerne er udlevede, og at der er risiko for yderligere grenfald og at de i værste fald vælter. Af denne grund er træerne i skrivende stund planlagt til at blive fældet i starten af februar. Oprindeligt dannede kastanjetræerne en oval ring rundt om kirken, men de øvrige træer er tidligere blevet fældet. Fældningen vil ændre udseendet på kirkegården, som vi kender den, men det er allerede planlagt, at der skal plantes nye og mindre træer på kirkegården – også til glæde for de kommende generationer.



Foto: Jan Pryds

STØTTE TIL KIRKERNES KONCERTER

Vi er så heldige, at der hvert år i gennemsnit er lige over 30 koncerter fordelt på kirkerne hen over øen – hvoraf langt størstedelen er med fri entré. Der bliver gjort meget ud af, at koncertprogrammet er varieret og det rummer derfor alt fra korkoncerter, orgelkoncerter, klaverkoncerter, jazzkoncerter, koncertfortællinger og meget andet.

Det er noget, vi ved mange sætter stor pris, og vi er glade for, at så mange møder op til kirkernes forskellige tilbud.

I den anledning vil vi gerne nævne, at ethvert bidrag er meget værdsat – uanset størrelse. Det er alt med til at styrke vores fremtidige tilbud, og sikre vi fortsat kan byde indenfor til så mange spændende og forskellige koncerter og arrangementer.

Kirkens koncerter kan støttes direkte via MobilePay på 616127 eller ved at scanne denne QR-kode.



BESKED FRA REDAKTIONEN

Vi er på redaktionen flere gange blevet spurgt om, hvorfor vi i kirkebladet ikke bringer navne på dem der er blevet døbt, viet eller begravet/bisat. Dette er blevet besluttet af administrative grunde og for at overholde EU's databeskyttelsesforordning – GDPR.



Illustration: Ole Finnerup

MEDARBEJDERE VED ÆRØ PASTORAT

Organister: Karsten Hermansen tlf. 2467 3062, Paul Nedergaard tlf. 2244 8421.

Kirketjenere: Dannie Jacoby, Naja Monrad Hansen, Niels-Jørgen Bech, Mikal Bjørn Christensen, Borghild Agate Marie Larsen (vikar).

Kirkesangere: Pia Nissen, Linda Skjønnemand & Birgitte Lyregaard (vikar).

Kirkeværger: *Søby:* Elsebeth Knudsen tlf. 2990 2143. *Bregninge:* Per Quistgaard tlf. 2929 3303.

Tranderup: Gunner Jensen tlf. 4014 6844. *Ærøskøbing:* Carsten Jessen Hansen tlf. 6252 1285.

Rise: Ubesat. Marstal & Ommel: Mathias P. Faurby Dupont tlf. 3072 2174.

Gravere: *Søby:* Mikal Bjørn Christensen tlf. 2365 0155.

Bregninge: Niels-Jørgen Bech tlf. 2365 0190.

Tranderup: Allan Groth Rasmussen tlf. 2365 0297.

Ærøskøbing: Lal Muana Kwalhring tlf. 2365 0221.

Rise: Allan Gert Nielsen tlf. 2365 0228.

Marstal & Ommel: Kim Andersen tlf. 2365 0202, gravermedhjælper Troels Juul Vindelev.

ÆRØ KIRKE- OG KIRKEGÅRDSKONTOR

Personaleleder / kordegn

Anna Thilde Carstensen Møller

Tlf. 3044 4039

mail: atcm@km.dk

Telefontid: tirsdag-torsdag kl. 10.00-14.00

fredag kl. 10.00-12.00

Kontortid: tirsdag-fredag kl. 10.00-12.00

Regnskabsfører

Helen Kjær Stegmann

Tlf. 2053 4926

mail: kirkekontor.faktura@gmail.com

Telefontid: tirsdag og torsdag kl. 09.00-11.30

PRÆSTERNES TRÆFFETIDER

Rikke Dupont Faurby træffes bedst tirsdag til fredag kl. 09.00-11.00 tlf. 3044 8085 / rdds@km.dk

Brian Dan Christensen træffes bedst mandag til torsdag 14.00-15.00 på tlf. 3044 8094 / brdc@km.dk

Henny Kvist træffes bedst tirsdag til fredag kl. 11.00-12.00 tlf. 2810 0863 / hek@km.dk

Pia Vandrup træffes efter aftale, tlf. 3044 8083 / pva@km.dk

KIRKEBIL

Et tilbud til personer, der behøver transport for at komme i kirke. Man køres til nærmeste kirke med gudstjeneste. Transporten bestilles senest dagen før inden kl. 16.00 på tlf. 3031 1313.